

2025年9月6日

习近平向2025世界智能产业博览会致贺信

新华社北京9月5日电 9月5 日,国家主席习近平向2025世界智 能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,人工智能技术 加速迭代演进,正在深刻改变人类生 产生活方式、重塑全球产业格局。中 国高度重视人工智能的发展和治理,

积极推动人工智能科技创新与产业创 新深度融合,赋能经济社会高质量发 展,助力提升人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是 造福全人类的国际公共产品。中国 愿同世界各国广泛开展人工智能领 域国际合作,加强发展战略、治理规

则、技术标准等方面的对接协调,促进 智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更 好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在 重庆市开幕,主题为"人工智能+"和"智 能网联新能源汽车",由重庆市人民政 府和天津市人民政府共同主办。

教育部等部门多措并举推进教师队伍建设

第 2899 期 www.lasaribao.com

2025年9月3日,时间的指针 标注新的历史刻度——

中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年纪念活动隆 重举行。这是全世界一切爱好和平 的国家和人民的庄重典礼。

各界代表和群众汇聚北京天安 门广场隆重集会,党和国家举行盛 大阅兵仪式,共同铭记历史、缅怀先 烈、珍爱和平、开创未来。

1931-1945,中国人民经过艰 苦卓绝的浴血奋战,取得近代以来 反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

1945-2025, 伟大抗战精神激 励中国人民克服一切艰难险阻,中 华民族迎来了从站起来、富起来到 强起来的伟大飞跃,中国式现代化 呈现出无比光明灿烂的前景。

历史记忆永不褪色,时代潮流 浩荡向前。

习近平总书记庄严宣示:"中华 民族伟大复兴势不可挡! 人类和平 与发展的崇高事业必将胜利!"

初秋的北京,天高地阔。

修葺一新的天安门城楼大殿 内,悬挂着一幅题为《众志成城》的 巨幅画作:层林尽染、万山红遍间, 长城如一条巨龙蜿蜒盘旋。

大殿外,天安门广场两侧80面 红旗迎风招展,巍峨矗立的人民英 雄纪念碑前,14座烽燧托举起 "1945""2025"年号。广场观礼台 以城墙红、橄榄绿、丰饶金为三主 色,形似三个巨大"人"字,组成"众" 字造型。

8时35分,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平登上 天安门城楼,同抗战老战士申秉宸、 张坪、刘世钺、傅英、罗竞辉、宋其祥 一一握手,向他们表示崇高敬意。

这次纪念大会,邀请了参加过 抗战的老战士、老同志、老民兵、地 方支前模范代表和抗战烈士亲属代

观礼台上,97岁的抗战老战士 齐英胸前勋章闪耀:"12岁我加入了 八路军,1949年在开国大典现场见 证了新中国的成立,今天再次感受 祖国的强大。牺牲了的战友们,血 没有白流。

"我的家在东北松花江上,那里 有我的同胞""敌人从哪里进攻,我

们就要他在哪里灭亡""保卫家乡,保卫黄河,保卫华北,保卫全中国""没有 共产党,就没有新中国"……

千余人组成的联合军乐团奏响熟悉的旋律,合唱团嘹亮的歌声如同雄 浑史诗,讲述那段壮怀激烈、前赴后继的烽火岁月。纪念大会现场的人群情 不自禁地合唱,激发起海内外中华儿女的情感共鸣。

穿越革命和建设的洪流,激荡改革与发展的风云,中国共产党领导中国 人民一路乘风破浪,中国道路更加宽广,中国力量不可阻挡。

"波澜壮阔的抗日战争,孕育伟大的抗战精神。这是中国人民弥足珍贵 的精神财富,将永远激励我们克服艰难险阻、一路向前。"中国探月工程总设 计师、中国工程院院士吴伟仁说。

此时此刻,东长安街上,铁甲生辉、重器列阵,人民军队以严整的军容、 雄壮的气势、昂扬的精神,等待党和人民的检阅。

大江南北、长城内外,从白山黑水到南海之滨,从江南水乡到大漠戈壁, 现场画面和声音随着直播信号传遍中国大地。

8时55分,习近平总书记等党和国家领导人及应邀观礼的国际政要来 到天安门城楼主席台,全场爆发出热烈掌声。

(下转第三版)

六十载耕耘绘就我市"三农"新画卷

拉萨市60年"三农"工作综述

六十载风雨兼程,六十载沧桑 巨变。自西藏自治区成立以来,在 党中央的亲切关怀和全国人民的大 力支持下,拉萨市农业农村工作历 经从无到有、从弱到强的蜕变,农牧 业生产能力显著提升,农村面貌焕 然一新,农牧民生活水平大幅提高, 走出了一条独具特色的乡村振兴 之路。

综合生产水平飞跃,供应能力 显著增强。1959年,西藏民主改革 的春风吹遍高原,推翻封建农奴制 度,完成土地改革任务,农牧民成为 土地的主人,农业生产力得到全面 解放。此后,拉萨农牧业生产互助 组蓬勃发展,生产热情空前高涨,连 续7年增产丰收。1965年,西藏自 治区成立,开启社会主义改造,农牧 民走上合作化道路。70年代中后 期,中央加大财政支援,拉萨新建虎 头山水库,组建彭波农场、八一农场 等,改善了农牧业生产条件,农牧经 济迎来较快发展。

改革开放的浪潮为拉萨农牧业 发展注入新活力。家庭联产承包责 任制的推行和农牧业税收的免除, 极大激发了农牧民的生产积极性。 进入新世纪,在中央农村经济优惠 政策和北京、江苏两省市的大力援 助下,拉萨农牧产业发展迅猛。墨 达灌溉水渠工程、旁多水利枢纽工 程等大型灌溉项目相继建成,结束 了长期没有大型农田水利灌溉设施 的历史。2024年,全市农林牧渔业 总产值达到59.55亿元,较1965年 增长了58倍;一产增加值达到33.2 亿元,较1965年增加80倍;粮食总 产量达到 17.31 万吨,较 1965 年增 长2倍,青稞产量12.94万吨,是 1965年的4.94倍,粮食综合生产能 力达到预定要求,粮食安全水平大 幅提高,畜产品供应日益丰富,极大 提高了全市人民的物质生活水平。

发展基础持续夯实,现代农业 加速推进。上世纪90年代以前,拉 萨农业机械化率基本为零,生产方 式原始落后。2024年,全市落实农 机具购置补贴3557.73万元,购置各 类大中小农机具5920台套,农业机 械总动力达127万千瓦,大中型拖 拉机从 1971 年的 8 台增加到 2024 年的15000台以上,小型拖拉机数 超过了38000台,农业机械化水平 显著提高,极大提高了生产效率,解 放了农村劳动力。"以往我们务农全 都靠牲畜,费时又费力,现在实现现 代化机械化农业,作业时间由原来 的三四天变成了如今的一两个小 时,剩余劳动力就可以务工赚钱,钱 包也就越来越鼓了。"墨竹工卡县工 卡镇塔巴村党支部书记怕加说。

同时,拉萨市积极推进农牧业科技 创新,引进和推广先进的种植、养殖技 术和优良品种。

在畜牧业方面,2023年实施投资 1500万元的墨竹工卡县斯布牦牛良种 场、2024年投资1028万元的林周县种 羊场改造提升项目,牲畜良种覆盖率达 到52%。在种植业方面,截至2024年 底,全市拥有温室大棚11079栋,设施占 地面积达到1304.68公顷,设施种植蔬 菜产量占全市蔬菜产量的比重达到 77.7%,不仅提升了种植效率与品质,还 有效增加了当地群众的现金收入,让他 们在家门口就实现了多元创收。达孜 区巴嘎雪村村民普布扎西说:"以前种 地都是老法子,产量不高还累人。现在 好了,村里引进新技术,我们跟着学、跟 着干,种子质量好了,收入也翻了几 (下转第二版)

传承和弘扬伟大抗战精神

·论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界

反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

人民日报评论员

9月3日上午的天安门广场,激 情燃烧,精神昂扬。

"传承和弘扬伟大抗战精神,踔 厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟 业而团结奋斗!"习近平总书记的重 要讲话鼓舞人心,催人奋进。

《松花江上》《在太行山上》《保 卫黄河》《没有共产党就没有新中 国》,一首首诞生于抗战烽火中的经 典歌曲连唱,让人们重温抗战历史、 感悟抗战精神。

"四万万人齐蹈厉 同心同德一 戎衣。"在那血雨腥风的年代,全体 中华儿女在中国共产党倡导建立的 抗日民族统一战线旗帜下,以铮铮 铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城。 经过14年浴血奋战,中国人民彻底 打败日本军国主义侵略者,取得近 代以来反抗外敌入侵的第一次完全

在那场艰苦卓绝的伟大战争 中,中国人民向世界展示了天下兴 亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如

归、宁死不屈的民族气节,不畏强 挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗 战精神是中国人民弥足珍贵的精神 财富,跨越时空、历久弥新。

从苦难走向辉煌,从伟大胜利 走向伟大复兴,传承和弘扬伟大抗 战精神,中国人民就有了战胜一切 风险挑战的强大精神动力。

今天,神州大地欣欣向荣。当 盛大阅兵仪式气势如虹,当雄壮的 国歌旋律响起,当抗战老兵感慨"看

到国家这么强大,当年的苦没白 吃"……人们真切感受到,传承和弘扬 伟大抗战精神,不仅是中国日新月异的 重要密码,更是在新征程上创造新的历 史伟业的力量源泉。

新时代以来的这些年,极不寻常、极 不平凡。稳经济、促发展,战贫困、建小 康, 控疫情、抗大灾, 应变局、化危机 ……靠什么战胜难关险阻?靠什么闯过 激流险滩?靠的就是亿万人民敢于斗 争、善于创造的精气神。

(下转第三版)

拉萨市学习贯彻习近平总书记在西藏视察时的重要讲话精神集中轮训开班 王强作专题辅导

2025 环拉萨自行车大赛和拉萨半程马拉松新闻发布会召开

比赛分别将于9月14日和9月21日举行

拉萨融媒讯(记者余洋洋)9月 5日,拉萨市学习贯彻习近平总书记 在西藏视察时的重要讲话精神集中 轮训班在市委党校开班,市委副书 记、市长王强作专题辅导。

王强强调,习近平总书记率中 央代表团亲临西藏,充分体现了习 近平总书记和党中央对西藏工作的

高度重视、对西藏发展的高度支持、 对西藏各族干部群众的高度关怀。 全市上下要切实把感恩之心、爱戴 之情转化为维护之志、奋进之力、 落实之举。要在居安思危中把握 稳定之基。坚持把维护稳定作为 第一位任务,紧紧抓住寺庙管理 "牛鼻子",铸牢中华民族共同体意

识,确保社会大局持续和谐稳定。 要在因地制宜中深耕发展之要。 立足拉萨特色资源禀赋,坚持有所 为、有所不为,加快构建"一个主 导、三大支柱、九大产业"现代化产 业体系,走出一条符合拉萨实际的 高质量发展之路。要在开拓创新 中建设宜居之城。深刻把握城市

内涵式发展的战略取向,大力实施"四 大战略",持续深化"水润城""绿满城" "数兴城",结合"十五五"规划,加快推 进城市高质量更新、高水平运营、高效 能管理。要在严守红线中强化管党之 责。坚持按规律、规划、规矩办事,坚守 人性,锤炼党性,保持人民性,全心全意 为人民服务。

市十二届人大常委会召开第三十一次会议

拉萨融媒讯(记者次央卓、杨 璐、普珍、拉姆次仁)9月4日至5 日,市十二届人大常委会召开第 三十一次会议,市人大常委会党

组书记、主任贺鹏主持会议。 会议在通过本次会议议程 后, 听取了关于整治群众身边不 正之风和腐败问题工作情况的报 告,听取和审议了计划、预算、债 务、法治政府建设等工作报告,表 决通过了市人大常委会公告 (稿)、关于批准拉萨市2024年本 级财政决算的决议(草案),进行 了人事任免并集体宪法宣誓。会 议期间,召开联组会议就依法治 市工作开展了专题询问。

贺鹏要求,要把深入学习领 会贯彻习近平总书记在听取西藏

自治区党委和政府工作汇报时的重 要讲话精神及西藏自治区成立60周 年庆祝大会精神作为当前和今后一 段时期的首要政治任务,通过多种形 式加强学习宣传。要加强人大监督, 在监督中支持和促进"一府一委两 院"工作。要再接再厉勤勉工作,以 更加饱满热情努力完成全年目标

市人大常委会副主任张永林、郑 卫国、次仁顿珠及秘书长侯静华参加 会议。市委副书记、常务副市长张明 智,市委常委、纪委书记、监委主任马 文清,副市长巴桑多吉、罗丹,市中级 人民法院院长李世蓉、市人民检察院 检察长格桑旺姆及市直有关单位负 责同志和部分市人大代表、群众代表 列席会议。

拉萨融媒讯(记者次珍)9月5 日下午,2025环拉萨自行车大赛和 拉萨半程马拉松新闻发布会召开, 就两个品牌赛事的筹备情况进行发 布,并回答记者提问。 拉萨市体育局党组成员、副局

长葛同荣介绍说:"经过三年的精心 策划与全力运营培育,'环拉萨'IP 已成为最具雪域高原和民族特色的 自行车精品赛事之一,连续两年获 评野途年度风云榜'2022、2023年

度新锐赛事品牌'和'2023、2024年 度最具影响力赛事品牌'称号。拉 萨半程马拉松自2018年开赛已成 功举办五届,凭借独特高原风光和 布达拉宫冲线的IP优势,从2018年 的3000人规模,逐步提升为7000 人规模。该赛事为中国田协认证的 A1赛事。"

2025 环拉萨自行车大赛由中国 自行车运动协会、西藏自治区体育 局、拉萨市人民政府共同主办,拉萨

市体育局、曲水县人民政府、墨竹工 卡县人民政府具体承办,是国内高 级别业余赛事。大赛定于2025年9 月14日上午在拉萨王府井购物中 心正式鸣枪开赛,在布达拉宫广场 冲刺并进行颁奖仪式。赛事延续公 路自行车与山地自行车两大类别, 分设公路自行车男子精英组、公路 自行车女子精英组、山地自行车男 子公开组、山地自行车女子公开组4 个组别,赛程总长约70公里。届

时,将有来自全国各地的600余名运动 员齐聚拉萨,共同挑战自我、驰骋天 路。本届大赛将继续设立系列分站赛, 分别将于9月11日、12日在墨竹工卡县 和曲水县举办分站赛事,并配套开展籍 火晚会文旅活动,真正实现"以赛促旅、 以赛兴文"。

2025 拉萨半程马拉松由拉萨市人 民政府、西藏自治区体育局主办,拉萨 市体育局具体承办。

(下转第三版)

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:胡家容

□校对:党世友